



ДУЩИЕ АБИТУРИЕНТЫ!

У вас есть возможность задать вопросы ректору университета Владимиру Николаевичу Булатову на встрече с руководителями вузов, но, может быть, его ответы газете в некоторой степени ослабят вашу любознательность.

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

№ 6 - 7



СПЕЦВЫПУСК

широкие возможности для творчества, самостоятельной работы. Много времени отводится на повышение их культурного уровня.

Также экспериментально было набрано пятнадцать студентов в группу лингвистического краеведения на филологическом факультете. Эти студенты, как и студенты Педагогической мастерской, будут первыми бакалаврами и магистрами, выпущенными из стен университета.

В этом году эксперимент продолжается. К нему подключился физико-математический факультет, на факультете иностранных языков открываются две новые группы: английский-французский языки и французский-немецкий языки. На историческом факультете решается вопрос об открытии юридического отделения.

- Кстати, пока университет не дает рекламу по приему на это отделение...

ляются более 500 преподавателей, свыше 140 из них имеют ученыe степени кандидатов наук. В университете преподают 23 профессора. Резерв будущих преподавателей университета составляют лучшие выпускники вуза, проработавшие в школе и окончившие аспирантуру, которая с этого года открыта и в нашем университете.

- Есть ли возможность у студентов заниматься научной работой?

- Конечно, мы всячески поддерживаем студентов в их стремлении заниматься поиском. В университете действуют научные кружки, научно-исследовательские группы и лаборатории.

В последнее время у студентов университета появилась уникальная возможность слышать лекции как ведущих специалистов России, стран СНГ, так и зарубежных профессоров. Часты-

Профессия учителя вновь становится престижной

Владимир Николаевич, прошу учесть утверждение, вынесенное в заголовок.

Думаю, те молодые люди, которые придут в День открытых дверей нашего вуза, уже сделали свой выбор и сделали правильно. Как бы ни было, сегодня нашему народу в рынок, какие бы полные батальи не разыгрывались в стране, мы прекрасно знаем, будущее державы, ищем, находится в руках профессия педагога, став ключевой, самой необычной и почетной.

Примают это и молодые специалисты после окончания продолжить обучение. Я говорю хотя бы тот конкурс в университете, который был очень высокий на все факультеты, да, именно эта проблема волнует завтрашних абитуриентов.

Хочу сказать, что самый главный конкурс был на ст иностранных языков

- 5 человек на место, многие выпускники школ остановили свой выбор на профессии учителя начальных классов, на этот факультет был конкурс 3,5 человека на место. К нам пришли сильные ребята, было из кого выбирать.

- Абитуриентов, должно быть, заинтересует возможность получения помимо традиционной для педагогического вуза профессии и новой, введением которых с прошлого года занимается университет.

- Да, в прошлом году мы экспериментально набрали группу студентов в Педагогическую мастерскую гуманитарного направления. По договору с Архангельской и Северодвинской мэриями, администрацией Приморского района мы обязались подготовить специалистов более широкого профиля, чем просто учитель словесности. Эти двадцать пять студентов в течение года изучали историю, литературу, иностранный язык по специальности разработанным программам. Им предоставлены

- Но я уверен, мы начнем с этого года подготовку юристов.

- Владимир Николаевич, абитуриентам, вероятно, интересно узнать и об историческом прошлом университета.

- Ну, конечно, надо знать, что наш вуз основан в 1932 году, за это время он подготовил свыше 25 тысяч учителей. В ноябре 1991 года наш вуз получил статус университета, сегодня на восемь факультетах и двух отделениях в Северодвинске и Корякме, Педагогической мастерской обучается около 4 тысяч студентов очного и 2 тысяч человек заочного отделений.

Университет располагает солидной материальной базой: 10 учебных корпусов, 8 благоустроенных общежитий, спортивный комплекс с плавательным бассейном, учебно-научная база в Бабонегово, хорошо оснащенные физические, химические, медико-биологические лаборатории, учебно-вычислительные комплексы.

Наставниками студентов яв-

ляются гостями стали в университете специалисты из Великобритании, Норвегии, США. В свою очередь наши студенты не лишены возможностей прохождения стажировок в этих странах. Летом студенты трудятся в оздоровительных лагерях, выезжают на полевые практики, участвуют в историко-географических, этнографических, фольклорных экспедициях, отдыхают в спортивно-оздоровительных лагерях, совершают увлекательные поездки по стране и за рубеж.

- Какого же будет пополнение университета в этом году?

- В новом учебном году Поморский университет зачислит на первый курс около 900 студентов на стационар, около 350 человек на заочное отделение. Иностранцам студентам будет предоставлено 220 мест в общежитиях.

Добро пожаловать в Педагогический университет, дорогие абитуриенты!

26 марта — День открытых дверей

Поморский Государственный имени М. В. Ломоносов

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА I КУРС ДНЕВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ СЛЕДУЮЩИХ ФАКУЛЬТЕТ

Исторический факультет

Специальность: история

Вступительные экзамены: отечественная история, всеобщая история, русский язык и литература (сочинение)

Факультет русского языка и литературы

Специальность: русский язык и литература

Вступительные экзамены: русский язык (устно), литература (устно), русский язык и литература (сочинение)

Факультет начальных классов

Специальность: педагогика и методика начального обучения со специализацией - организация внеклассной музыкальной работы

Вступительные экзамены: математика (устно), музыка, русский язык и литература (сочинение)

Специальность: педагогика и методика начального обучения со специализацией - учитель иностранного языка начальной школы (английский и немецкий)

Вступительные экзамены: русский язык и литература (сочинение), математика (устно), иностранный язык

Физико-математический факультет

Специальность: математика, информатика и вычислительная техника

Вступительные экзамены: математика (письменно), математика (устно), русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

Специальность: физика, информатика и вычислительная техника

Вступительные экзамены: физика (устно), математика (письменно), русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

Индустриально-педагогический факультет

Специальность: общетехнические дисциплины и труд

Вступительные экзамены: математика (устно) или физика (устно) по выбору абитуриента, тематика (письменно), русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

Естественно-географический факультет

Специальность: биология и химия

Вступительные экзамены: биология, химия, русский язык и литература (сочинение)

Специальность: география и биология

Вступительные экзамены: география, биология, русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

РЗАЙТЕ!

факультет физической культуры

ом году факультету физической культуры исполняется 45 лет. Всегда факультет превратился из крупнейших в университете. Сегодня на дневном и заочном отделениях обучаются 718 студентов, а на трех факультетских кафедрах работает более 40 преподавателей, среди которых 9 кандидатов наук, а кафедру биологических дисциплин возглавляет доктор медицинских наук профессор А. В. ГРИБАНОВ. Так же не каждый факультет физической культуры России располагает такой учебно-спортивной базой. Спортивный корпус факультета включает плавательный бассейн, тренировочные и игровые залы, кабинеты по предметам, на территории университета расположены игровые площадки, хоккейный корт.

Для занятий легкой атлетикой, конькобежным спортом, хоккеем с мячом арендуются лучшие спортивные сооружения города. Такое компактное расположение спортивных сооружений и учебных корпусов создает прекрасные условия для учебы, занятий спортом и отдыха студентов.

Выпускники факультета успешно работают в школах города и области, ДЮСШ, ПТУ, средних учебных заведениях, вузах, органах КГБ и МВД и т. д.

В настоящее время на факультете ведется разработка новых учебных планов для перехода на двухступенчатую подготовку студентов в течение 5 лет обучения. Выпускники факультета будут получать диплом учителя физической культуры с дополнительной и вообще новой специальностью: учитель биологии, тренер по виду спорта, организатор

спортивно-оздоровительной работы и др.

В 1993 году факультет будет проводить набор и подготовку специалистов физической культуры на двух отделениях: физическое воспитание и заочное отделение с пятилетним сроком обучения по специальности: "Физическая культура". Начало вступительных экзаменов на заочном отделении с 1 июня, на дневном - с 16 июля.

С 7 марта начались занятия на 3-месячных платных подготовительных курсах с группой городских школьников, а с 25 июня будут организованы курсы интенсивной подготовки для сельских школьников, поступающих на наш факультет.

В. С. ХУДЯКОВ,
декан факультета.

Индустриально-педагогический факультет

1993 году проводится прием в дневное и заочное отделения по специальности

ЩЕТЕХНИЧЕСКИЕ ДИСЦИПЛИНЫ И ТРУД

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ - 50
(25 девушек, 25 юношей)
обучения - 5 лет.

ЗАЧОТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ - 50

обучения - 3 года (для работающих учителями труда и техники в школе или профессионально-техническом училище не 1 года и имеющих среднее полное образование).
учащимся предоставляется
востребованное общежитие.

Факультет готовит учителей трудоучения и общетехнических дисциплин для средних школ, социально-технических училищ кадров. Его выпускники изучают конструктивные материалы резания, станки и инструменты, теорию механизмов и машин, вление материалов, детали машины, электрику и теплотехнику, автомобильное дело, швейное дело. Они работают на металлообрабатывающих и деревообрабатывающих станках, швейных машинах; подробно познакомятся с экономикой и организацией современного промышленного производства. Курсы общей физики, электротехники, радиотехники и информатики, электронно-вычислительной техники, применение ЭВМ в управлении технологическими процессами и в работе учителя позволяют выпускникам факультета успешно работать с электронно-вычислительной техникой.

Закреплению теоретических знаний послужат практические навыки в учебных мастерских, в лабораториях, практика на передовых промышленных предприятиях города.

За периоды учебы студенты дневного отделения приобретают 1-2 рабочие профессии: водитель автомобиля категории "В", "С", швея-мотористка, тракторист III класса, слесарь, маляр, электросварщик.

На формирование навыков будущего учителя направлено изучение курсов: философия, политология, психология, педагогика, методика трудового обучения. Полученные знания студенты закрепят во время педагогических практик.

В соответствии с правилами приема в высшие учебные заведения России на дневное обучение вузов принимаются граждане, имеющие среднее об-

разование, в возрасте до 35 лет, а на обучение без отрыва от производства - без ограничения возраста.

ЗАЧИСЛЕНИЕ:

на дневное отделение - по результатам вступительных экзаменов, на заочное отделение - по результатам собеседования.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ:

математика (устно) или физика (устно),

математика (письменно), русский язык и литература (сочинение).

Заявление о приеме и другие документы подаются в приемную комиссию университета: на дневное отделение с 25 июня и на заочное отделение с 20 августа по 10 сентября.

ФАКУЛЬТЕТ РАСПОЛОЖЕН

по адресу:

163012

г. АРХАНГЕЛЬСК

ул. КУТУЗОВА, 8

Телефоны: 2-97-85, 2-97-86, 2-53-82

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

РАСПОЛОЖЕНА:

163006

г. АРХАНГЕЛЬСК

пр. ЛОМОНОСОВА, 4

ПЕДУНИВЕРСИТЕТ



Физико-математический факультет

После преобразования педагогического института в Поморский университет на физико-математическом факультете были разработаны новые университетские учебные планы, предусматривающие дисциплины по выбору слушателей на младших курсах и дисциплины специализации по выбору на старших. Для чтения специальных курсов приглашаются ведущие специалисты России и СНГ. Так, например, в этом учебном году для наших студентов читали лекции ученые из Института математики Академии наук Республики Беларусь, а также автор многих известных учебников профессор МПГУ Гусев В. А.

Занятия по основным курсам проводят квалифицированные преподаватели факультета, среди которых профессора университета В. В. Видякин и Э. О. Зеель, доценты А. С. Крылов, Г. Д. Копосов, И. А. Плотицын, Т. И. Глухова, А. Н. Суровцева, А. В. Юфряков.

Факультет имеет хорошую материальную базу для проведения лекционных занятий, лабораторных и практических работ, располагает необходимыми современными техническими средствами. Продолжается

Срок обучения - 5 лет. При этом студент и за время обучения получает специальность как педагог или научного профиля (изучая в университете), так и имеющую его специальность производственных и ком

В этом году на факультете производится набор в специальную группу (20 мест) углубленным изучением программирования и языков. Занятия по математике

факультет

будут вестись по классическим университетским программам БГУ. С первого по пятый курсы студенты будут изучать профиль и английский язык.

Желающие поступить в университет подают заявление на имя в произвольной форме, сданы на общих основаниях в потоке, но на устном экзамене ходят дополнительное собеседование, где им будут предложены нестандартные задачи, требующие склонность к занятиям. При зачислении на конкурс, баллы, полученные на беседовании, учитываются средним баллом за экзамены в зачислении в эту группу.

Естественно-географический факультет

Естественно-географический факультет - один из старейших в университете, был основан в 1943 году. В настоящее время на факультете обучается 500 человек на дневном отделении и 200 человек на заочном отделении. На дневном отделении подготовка студентов осуществляется по двум специальностям: биология-химия и география-биология, на заочном - по специальности география.

На факультете работают квалифицированные преподаватели, из них 20 - кандидаты наук. Для чтения лекций и проведения спецкурсов ежегодно приглашаются ведущие ученые из других вузов России. В специализированных кабинетах студенты изучают химию (неорганическую, органическую, аналитическую, биологическую и др.), ботанику, зоологию, землеведение, геологию, экологию и другие дисциплины. Материальная база факультета постоянно пополняется. Студенты имеют возможность заниматься научной работой, на всех кафедрах работают студенческие научно-исследовательские группы.

По результатам работы в научно-исследовательских группах студенты делают сообщения на научных студенческих конференциях университета, выезжают с докладами в другие вузы России.

Один из интереснейших моментов учебы на факультете - летние полевые практики, на которых студенты закрепляют знания, полученные в течение учебного года. Большинство полевых практик проводится на агробиостанции в д. Бабонегово (Приморский район), некоторые - в других районах Архангельской области. Студенты отделения география-биология выезжают на дальнюю комплексную практику за пределы области. Производственная практика по химической технологии проводится на крупнейших предприятиях г. Архангельска.

Факультет известен своими традициями. Каждый год проводятся турслеты, КВН, вечера, недели биологии, географии. Ежемесячно выпускается студенческая факультетская газета "Феникс".

В 1993 году план приема на от



деление биология-химия - 50 человек, на отделение география-биология - 50 человек, на отделение география - 30 человек.

Вступительные экзамены: на отделение биология-химия - биология (устно), химия (устно), сочинение (с оценкой зачтено, не зачтено); на отделение география-биология - география (устно), биология (устно), сочинение (с оценкой зачтено, не зачтено); на отделение географии (заочное) - география (устно), сочинение (с оценкой зачтено, не зачтено).

педагогический университет в 1993 году

Факультет иностранных языков

Специальность: английский и немецкий языки, английский и норвежский языки, английский французский языки, немецкий и английский языки, французский и английский языки, французский и немецкий языки

Вступительные экзамены: иностранный язык, русский язык и литература (сочинение), русский язык и литература (устно)

Факультет физической культуры

Специальность: физическая культура

Вступительные экзамены: специальность (гимнастика, легкая атлетика, плавание), биология с основами знаний по физической культуре, русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

Северодвинское отделение (вступительные экзамены в Поморском Государственном педагогическом университете)

Специальность: русский язык и литература

Вступительные экзамены: русский язык (устно), литература (устно), русский язык и литература (сочинение)

Специальность: педагогика и психология (дошкольная)

Вступительные экзамены: биология, русский язык и литература (сочинение и устно)

Коряжемское отделение (вступительные экзамены в г. Коряжма, ул. Ленина, 9)

Специальность: математика, информатика и вычислительная техника

Вступительные экзамены: математика (письменно), математика (устно), русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

Специальность: химия и география

Вступительные экзамены: химия, география, русский язык и литература (сочинение) по двухбалльной системе

Заявления принимаются с 25 июня по 15 июля с приложением следующих документов: документ о среднем образовании (подлинник), выписка из трудовой книжки (для работающих), медицинская справка (Форма № 86-У), 6 фотокарточек размером 3x4, паспорт и военный билет предъявляются лично.

Вступительные экзамены и зачисление проводится с 16 июля по 5 августа.

Педагогическая мастерская (по направлению "гуманитарные знания") - экспериментальное учебно-научное подразделение по подготовке бакалавра образования и учителя русской словесности.

В педагогическую мастерскую принимаются выпускники школ гг. Архангельска, Северодвинска, Муромского района (по соответствующей квоте управлений образования).

Консультации по приему в Педагогическую мастерскую 8, 22 апреля, 13, 27 мая с 17 часов ул. № 61, главный учебный корпус ПГПУ.

Вступительные экзамены (с 4 по 13 июля, зачисление 14 июля) - творческая работа по русскому языку и литературе, устные собеседования по литературе, отечественной истории, английскому и немецкому языкам, психологическое тестирование.

ИНТЕРЕСНОЕ НА СВЕТЕ ЗАНЯТИЕ - САМОПОЗНАНИЕ

факультет русского языка и литературы

в человеческой кроются не-
ные сокровища поэзии,
ния, творчества. Чтобы по-
я, других, мир, в котором
м, нужно иметь духовных,
тых, мудрых друзей. И та-
е может иметь каждый.

можете сказать: читают все,
ются лучше. Ответим: они
и понять, как и что надо
отому что филология - это
о медленного чтения. "Чте-
ни человека мыслящего, -
ет В. Сухомлинский, - это
дение книг одна за другой,
ство духа..."

вы будете учиться на нашем
те, перед вами откроется
сть не просто быть читате-
евров русской и европейской
, что уже само по себе ув-
окрывает, но и стать со-
и, собеседниками великих
ков слова. "Свет! Всегда
сюду свет! - восклицает
- В нем нуждаются все. Он
тся в книге". Многие ли из
ют причислить себя к сча-
и, наблюдающим литератур-
осклон, усеянный звездами
тес и Данте, Мольер и Гете,
и Достоевский, Булгаков и
Кто-то из поэтов и писа-

телей нравится вам больше? Вы на-
шли в его произведениях много со-
зывного своим мыслям и чувствам?
Прекрасно! Если так, то в вашей
курсовой или дипломной работе вы
сможете поделиться своими размыш-
лениями и наблюдениями.

Наш факультет дает не только
редкую возможность наслаждаться
лучшими образцами художественной
литературы разных эпох и народов,
он может раскрыть перед вами еще
и возможности слова, поможет вам
постигнуть таинственную стихию язы-
ка, законы лингвистики, - словом,
сделает из вас настоящих филологов.
Хорошо ли мы знаем наш родной
русский язык? Можем ли ценить его
и восхищаться им так, как наш великий земляк М. В. Ломоносов, ко-
торый писал: "Карл Пятый, римский император, говоривал, что испанским языком с Богом, французским - с друзьями, немецким - с неприятелем, итальянским - с женским полом говорить прилично. Но если бы он российскому языку был искусен, то, конечно, к тому присовокупил бы, что им со всеми онами говорить пристойно, ибо нашел бы в нем великолепие испанского, живость французского, крепость немецкого, нежность итальянского, сверх того богатство и сильную в изображениях краткость греческого

и латинского языка".

На нашем факультете перед вами откроется чеканная звонкость и поэтическая музыкальность церковно-славянского языка, необъятные возможности русского языка, богатство народной речи, заключающееся в диалектах, и многое другое.

Вы любите школу и мечтаете стать учителем? У нас вы научитесь вести уроки русского языка и литературы, узнаете, как увлечь и заинтересовать детей предметом.

Вы умеете и любите декламировать стихи, играть на музыкальных инструментах, петь, рисовать, вы эмоциональны и артистичны? Если это так, то для вас открываются новые горизонты, именно у нас вы сможете проявить свои творческие способности на вечерах, посвященных поэзии Бернса, творчеству Грина, поэзии Пушкина и Блока, Марины Цветаевой и Пастернака.

Наш факультет не может предложить вам только скуку, однообразие и рутину. Все же остальное - радость творчества, полет вдохновения, чудо познания - вы обретете на нашем особенном факультете.

Пройдите филологическую школу, приобретите мастерство - и вашему будущему можно позавидовать. Ждем вас!

Отделение лингвистического краеведения

Студенты отделения лингвистического краеведения наравне со специальностью учителя русского языка и литературы получают дополнительную - лингвистическое краеведение.

ема обучения на данном отделении включает
ы классического образования. Изучаются древ-
ики (латинский и древнегреческий), какой-либо
кий (болгарский или польский).
ентральное место занимает лингвистическое кра-
ие. Ряд дисциплин посвящен углубленному изу-
чественной истории и культуры, в том числе
и культуры Русского Севера. Вводятся такие
ты, как "Основы русского православия", "История
енной культуры", "Этнография".
ди лингвистических дисциплин следует выделить
"русской палеографии", где студенты обучаются
скорописных текстов XVI - XVII вв. и готовятся
е с письменными источниками. "Просеминарий
ской диалектологии" готовит студентов к работе
ых условиях по сбору диалектного материала.
ологических практик проводится несколько (как
е, так и в летнее время), также предусмотрены
орная, этнографическая архивная практики.
ышее внимание уделяется самостоятельной работе
тов по овладению научным материалом, выработке
в исследовательской работе. Научно-исследова-

тельской базой для студентов является созданная в университете лаборатория археографии и диалектологии, где студенты участвуют в комплексных программах по изучению и подготовке к изданию памятников письменности XVI - XVII вв., этно-лингвистических, топонимических, лингвогеографических исследованиях, в создании словарей различных типов. Выпускники отделения смогут работать учителями словесности, преподавать латинский язык, древнегреческий, церковнославянский в лицеях и гимназиях, в частных школах, ориентированных на гуманитарное образование, смогут обеспечить курсы "Введение в историю языка", спецкурсы по старославянской и древнегреческой письменности в общеобразовательных школах. Возможна целевая подготовка специалистов для того или иного района области со знанием территориальной специфики языка и культуры, особенностей народных традиций. Такие специалисты смогут найти применение в краеведческих музеях, а также в архивах, книжных фондах.

Набор на отделение осуществляется на конкурсной основе в количестве 15 человек.

Ваше увлечение может стать второй профессией

СНОВА В ЭКСПЕДИЦИЮ

С 15 марта по 5 апреля очередную 4-ю экологическую экспедицию по восточному побережью Белого моря проводит Центр экологических исследований Поморского педагогического университета. Закончились подготовительные, тренировочные сбороны, трижды студенты-экологи испытали свои силы в лыжных выходах на остров Мудьюг. Сформировался костяк группы исследователей Поморья. Как и в прошлые годы, основу ее составили студенты естественно-географического факультета. В экспедиции этого года примут участие ученые-исследователи Российской университета Санкт-Петербурга, специалисты в области экологического образования, культуры, традиций и обрядов народов Севера.

Впервые в этом году в ходе экспедиции будут проводиться исследования состава воды (рек, морей, озер, снежного покрова) непосредственно по ходу маршрута экспедиции (Мезень - Архангельск). Сотрудники Полярного института (ПИНРО) предоставили для экспедиционных исследований компактную японскую систему анализа воды "Хариба". В задачи экспедиции помимо химических исследований загрязнения окружающей среды входят изучение фауны тундры и тайги, радиометрический контроль, культурно-просвети-

тельская деятельность в населенных пунктах на побережье. Особое внимание уделяется экологическому образованию, для школьников подготовлены игры, турниры, слайд-фильм экологического содержания и небольшой концерт самодеятельных авторов.

Уверен, что за время экспедиции студенты университета получат отличную практику ведения научно-исследовательской работы по контролю состояния окружающей среды, организации внеклассной работы в школах области по предметам биологического цикла.

За помощь в подготовке экспедиции хочется поблагодарить декана естественно-географического факультета Е. В. Шаврину, администрацию областной станции юннатов, бригаду Патракеевского рыболовецкого колхоза, занятую промыслом беломорской сельди на острове Лебедин, а также сотрудников отдела информации областного комитета по экологии и природопользованию. Закончить статью мне хочется словами песни для школьников, написанную студентом V курса отделения биологии-химии Варявиным Алексеем:

Ни зимняя пурга, ни летний зной,
И не страшат нас далью океаны,
Готовы далеко ити гурьбой,
Ведь мы пока еще что мальчуганы.

Листая книжек старые,
Смотря картинки в них и ясно
Мы думаем, что нам с гордостью
Вдали уходить, конечно же,

Припев: До свидания, здравствуй, старая дорога.
Давит тяжесть рюкзаков.
Ну, а в нем еды немножко.
Мы не на долго уйдем.
Нас не судите строго.
До свидания, прощай, здравствуй, старая дорога.
Пусть будем мы тонуть,

Ведь каждый день мы течем,

Пусть взрослые твердят,

"Вас ненавидят"
Да вы еще, наверно, жулики.
Мы видели в кино, как это было.
И неприступна горная вода, точка.

Мы знаем, что дорога впереди,

И как внизу болеет матушка.

Припев:

Мы можем и на лыжах встать.
И поздни оставить этиль.

Такого не было, наверно, кое-что.

Но мы пока еще не кое-что.

Уже осталось нам не до того.

Мечтаем мы, спешим вперед.

Хотим мы это время отложить.

От этого на сердце наше лад

В. А. СКОВОРДА,
руководитель экспедиции

В то время, когда деятельность политических партий и организаций в стенах высших учебных заведений запрещена, профсоюзная студенческая организация явилась чуть ли не единственной опорой студенчества.

Мы организуем, помогаем, защищаем.

Если вы захотите провести на факультете дискуссионный или встречу по интересам - профком поможет отыскать помещение, выделит необходимые средства для призов.

Если ваше материальное положение терпит фiasco, вы можете также обратиться к нам. Выяснив ситуацию, мы обязательно вам поможем.

Может возникнуть и конфликт с администрацией. Профком встанет на вашу защиту, мотивируя законом.

Ко всему прочему, вся социальная помощь студентам (будь то материальная помощь, гуманитарная или путевки в санаторий) оказывается через нашу организацию.

Итак, если вы станете студентом нашего университета, не забывайте - студенческий профком ждет вас и ваши предложения!

В. ПОРОВ,
председатель студпрофкома.

В УНИВЕРСИТЕТЕ РАБОТАЕТ ФАКУЛЬТЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ПРОФЕССИЙ (ФДПП)

ГЛЯДИМ В БУДУЩЕЕ

Чтобы уточнить трудные норвежские фамилии, я подошла к женщине, водившей беседу наших, университетских, с их норвежскими предстами. Университет города Тромсё. Записав имена двух проректоров в мою женщина улыбнулась:

- Меня зовут Ингвиль Брок, я - проректор по науке. А вы переводчица?

Право, так оно и было. Смутил прекрасный русский, который, как вы Ингвиль учила только в Норвегии.

Итак, Поморский университет опять принимает норвежских гостей. этих коллег из Тромсё нельзя назвать гостями, ведь приехали они в Архангельск на экскурсию, и даже не на семинар. Приехали оказать помощь в строительство Норвежско-Поморского центра, в его оформлении.

Норвежская сторона заинтересована, чтобы работы велись качественно, строго отведенными сроками. Проректор по строительству Унни Гренен осмотрел помещения будущего центра, который разместится в пристройке № 5. Унни интересовало все: от колера стен до дверных ручек.

Все, что невозможно будет приобрести в России, будет доставлено из Норвегии, сказал он. Однако наши соседи умеют считать деньги. материалы и детали декора будут поставлены только в том случае, если действительно будет необходимо.

А помещения центра уже наводят лоск. Кое-где панели отделаны деревом, меняются плафоны, настелены паркетные полы. Сразу же после окончания работ сюда переберется норвежская библиотека, которая будет здесь начинать заниматься студентами норвежского отделения факультета иностранных языков. Пока их двадцать человек, со следующего года будет не больше. Занятия с ними постоянно будут вести профессора из Норвегии.

... После осмотра помещений группа отправилась выбирать карты оформления интерьера к художнику Елфимову.

С. МИХАИЛ

Редактор
Е. В. КОРОБО

Заказ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163061, АРХАНГЕЛЬСК, СМОЛЬНЫЙ БУЯН, 7, ТЕЛ. 4-05-14

Типография издательства "Правда Севера", Архангельск, пр. Новгородский, 32.